政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:许晓辉 校对:白颖凯 电子信箱:llrbzhjb@163.com

党旗在基层一线高高飘扬丨

市妇联"十个一"让"庆七一"系列活动走新更走心

本报讯(记者 冯海砚)为深入学习贯彻 党的二十大精神,弘扬伟大建党精神,进一步引 导党员传承党的革命传统和优良作风,教育引 导党员牢记初心使命,激情拼搏,奋发进取,全 面推动妇联工作创新发展,在建党102周年到 来之际,市妇联以"十个一"为载体,开展了丰富 多彩的"庆七一"活动。

讲一次专题党课。市妇联党组书记、主席 薛全平从中国妇女运动发展史党的二十大报告 中的妇女工作、妇联组织如何贯彻落实党的二 十大精神在新征程上有效发挥桥梁纽带作用等 三个方面,为大家讲授了"深入学习贯彻党的二 十大精神 在新征程上有效发挥桥梁纽带作用" 专题党课,激发党员干部深入学习贯彻党的二 十大精神,在新征程上勇担使命、踔厉奋发,为 推动吕梁高质量发展贡献巾帼力量。

过一次政治生日。薛全平为党员代表赠送 政治生日贺卡和《习近平走进百姓家》一书,并 作了政治生日寄语,她希望,全体党员干部要时

刻牢记自己是一名共产党员,注重党性修养,增 强党员意识,在习近平新时代中国特色社会主 义思想的指引下,踔厉奋发,勇毅前行。

分享一次入党初心。三名党员代表分别分 享了自己的人党初心,通过叩问人党初心,向党 表明自己的决心和努力方向,激发党员干部积 极践行人党誓言,坚定履行责任与担当,为党的 伟大事业贡献更多力量。

诵读一次红色经典。四名同志依次诵读了 《草地夜行》《中华颂》《艰难的国运与雄健的国 民》等红色经典。一篇篇感人肺腑的红色经典 篇目,歌颂了中国共产党人为中国人民谋幸福、 为中华民族谋复兴的使命担当,感染了在场的 每个人。

观看一次红色电影。集中观看了《红色娘 子军》,通过观影,让党员干部更充分了解了红 色娘子军的传奇历史,坚定了继承和发扬革命 前辈光荣传统的决心和信心,懂得了幸福生活 的来之不易,激发了为党、为祖国干事创业的激

开展一次主题党日。联合离石区妇联和离 石区文化和旅游局赴离石区于成龙廉政文化教 育基地开展了"清风沐机关 廉韵润初心"主题党 日活动,参观了家风家教馆、勤政爱民馆、吏治 清明馆、廉政业绩馆和亲民六戒馆等展馆,观看 了《廉吏于成龙》实景剧表演,进一步激励党员干

部以"一代廉吏"于成龙为榜样、以"清廉"为标

尺,扎实做好自己的本职工作,勇于担当作为。

组织一次专题学习。带领机关全体人员学 习了全国妇联关于认真学习宣传贯彻《习近平 关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》的通知精 神,以及全国妇联、省妇联深入学习宣传贯彻 《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》座 谈会精神等,并就学习宣传贯彻工作进行安排

重温一次入党誓词。在于成龙廉政文化教 育基地,市妇联党组书记、主席薛全平带领全体 党员面对鲜红党旗,举起右拳,庄严宣誓,重温

人党誓词,用饱满的热情再一次向党和人民作 出郑重承诺,进一步坚定了党员干部听党话、跟 党走、为党和人民的事业奋斗终身的初心使命。

参与一次居住地小区(网格)治理。鼓励机 关党员干部在八小时外积极参与一次居住地小 区(网格)治理,按照社区所需,自身特长,开展 各类志愿服务,为社区的环境改善、治安稳定, 为社区居民的安居乐业、邻里和谐,贡献智慧和

感悟一次廉洁文化。将传统艺术与廉政文 化结合起来,体验了清廉烙画的制作,"荷花" "竹"等一幅幅清廉烙画作品从党员干部手中 "诞生",传递着清正廉洁的正能量,也增强了大 家对廉洁文化的认同感和践行廉洁文化的使命

市妇联党支部"十个一""庆七一"系列活动, 进一步宣传贯彻了党的二十大精神,提升了组织 的凝聚力、战斗力,激发了全体党员在自身工作 岗位上创先锋、做表率、添光彩的信心决心。



本报讯 6月27日上午,吕梁市 国动办党组前往下乡帮扶点石楼县 龙交乡黑龙沟村开展党员组座谈 会。市国动办干部职工及黑龙沟村

会前,市国动办党组书记赵如 宁带领与会人员对黑龙沟村老党员 进行了走访慰问。在困难党员张文 武家中,赵如宁倾听老人讲述工作 生活经历,关心询问生活起居和身 心健康。接着,来到王吉明家中,详 细了解他的家庭、生活和身体状况, 叮嘱有困难及时向村里和驻村干部 反映。看到老党员们神采奕奕、身 体健康,赵如宁表示老党员、老干部 为党和国家的事业作出了重要贡 献,是黑龙沟村的宝贵财富。乡党 委、村干部要时刻把老党员和困难 党员的冷暖放在心上,多走访、多了 解、多关心他们的日常生活,想方设 法帮助他们解决实际困难,尽最大 努力让老人家享受丰富多彩的晚年

在座谈会上,石楼县龙交乡党 委书记文斌对黑龙沟村基本情况进 行了介绍,并对市国动办驻村工作 队人员的选派以及乡村振兴工作开 展情况给予肯定,并希望进一步围 绕当前及今后的工作重心,抓主抓 重,继续做好巩固拓展脱贫攻坚成

赵如宁指出历经102年的历史 征程,我们党已经进入一个新的历 史发展时期。回首建党102年来的 伟大成就,我们无比骄傲和自豪;展 望未来,我们满怀信心和希望。我 们要在县委、县政府的领导下,全面 贯彻落实科学发展观,围绕构建和 精神,锐意进取,扎实工作,确保各

项任务的全面完成,为加快推进黑龙沟村建设而 努力奋斗!

会议最后,市国动办领导为党员干部送上慰 问品,并合影留念,赵如宁希望全体党员干部对党 忠诚、担当作为,踔厉奋发、举旗争先,携手同行共 创黑龙沟的辉煌明天。

(吴树峰 刘慰)

活

本报讯 (记者 刘 少伟 通讯员 王彩霞)

加强党性修养,涵养检 察底色。为深入学习宣 传贯彻党的二十大精 神,加强党员干部的党 性修养,凝聚思想共识, 推动检察事业高质量发 展,6月26日,在"七一 建党节即将到来之际, 石楼县人民检察院组织 专题党课,由该院党组 成员、主持日常工作的 副检察长、党支部书记 刘晓勇结合检察工作以 及自身思考,以《加强党 性修养,涵养检察底色》 为题给全院干警上了一 堂主题鲜明、内容丰富 的专题党课。

石楼县检察院举办

刘晓勇围绕"什么 是党性修养""为什么要 加强党性修养""如何加 强党性修养"等三个方 面,全面阐述其对检察 队伍建设方面的理解与 想法,贴近实际,触动思 想,进一步坚定了干警 的理想信念,增强了干 警的党性修养。

此次党课传精神、 释政策、讲道理,主题鲜 明、重点突出、条理清 晰,对全体干警具有很

们纷纷表示,将以此次党课为契机,在 接下来的工作中进一步加强党性修 养,增强服务大局的志气、激扬奋进新 征程的骨气、不断提升做好新时代检 察工作的底气,乘风破浪,勇毅前行, 以饱满的精气神投入到检察工作中, 努力做一名有信念、有担当、有温度、 有底线的新时代检察人。

孝义市大孝堡镇"庆七一"书画作品展精彩纷呈



日前,由孝义市大孝堡镇主办的"致经典 扬 清风 庆七一"学习宣传贯彻党的二十大精神书画 作品展精彩开展。

本次书画作品展,广泛征集大孝堡镇内政企 个人原创作品近百幅,作品反映了中华优秀传统 文化,讴歌时代发展,礼赞伟大成就,展现祖国大 好河山,体现了中华人民共和国的发展变化,展现 出良好的社会风貌。

此次活动的举办是大孝堡镇庆祝中国共产党

成立102周年,宣传贯彻落实党的 近平总书记关于中华优秀传统文化的重要论述的 具体行动,旨在积极培育和践行社会主义核心价 值观,传承红色基因,弘扬红色文化,激发爱党爱 国热情。参观的干部群众一致认为,我们党在长 期革命和建设过程中,孕育了具有鲜明时代印记 的红色文化,积淀形成了展现中国共产党精神品 质和优良传统的红色基因,这是我们党承接历史、 现实和未来的精神纽带。生生不息、薪火相传、催

人奋进的红色基因谱系,遍布祖国大江南北,贯穿 我们党成长壮大的102年风雨历程,镌刻着各行各 业楷模的辉煌印记,谱写了新时代廉政文化创新 发展的璀璨华章。该镇负责人表示,此次书画展 是提升政企队伍文化自信、文化自觉、文化品位, 推动精神文明建设的具体行动,也是广大职工以 画传情,以书咏志,为丰富群众文化生活提供的一 道文化大餐。

曹皓翔 摄影报道

类风湿关节炎患者除了关节滑膜、软骨 及关节周围的韧带、肌腱和骨骼会发生损害 外,还有部分累及到心、肺、血管等多个器官 和组织,造成机体多系统损害。那么,类风湿 关节炎到底是什么病? 类风湿关节炎是如何 引起的? 有哪些临床表现且对人们的身体有

我用这篇文章为大家简要介绍一下。 首先,最重要的就是清楚了解什么是类 风湿关节炎。类风湿关节炎是一种无法根治 的慢性免疫系统疾病,多发于中年女性。主

要以关节滑膜炎为主, 患者大多表现为全身 性、对称性、周围性,侵 犯关节往往以小关节 为主,包括:腕关节、近 端指间关节、掌指关节 等,膝、踝、肘等关节次

之:一般表现为受累关节肿痛同时伴有功能 下降,出现舞蹈症、心肌炎的症状。严重者会 导致自身残疾或因并发症引起机体多功能病 变,危及生命。

其次,要了解类风湿关节炎是如何引起 的。在医学上,对于类风湿关节炎的病因尚 不明确,目前还处于探索阶段。但大量研究 显示,遗传、自身免疫、感染、吸烟等因素会对 发病有较大影响。①遗传。根据对数据分析



发现,遗传因素不仅决定着患者是否容易患 上类风湿关节炎,还与病情严重程度和治疗 使用药物的效果等有着密不可分的关系。因 此,如果父母一方患有类风湿关节炎,那么其 子女罹患此类疾病的可能性将明显高于常 人。当然,这并不是说子女一定100%会患 哪些伤害?日常的护理方法都有哪些?就让 病,只是属于易感人群。②自身免疫。一般 的类风湿关节炎属于一种常见的自身免疫 病,即患者自身免疫系统出现问题,将自身的 关节组织定义为"非我"进行攻击,从而导致 关节韧带、软骨、滑膜等出现炎症反应;③感

染。据大量临床试验证明,微生物感染是类

风湿关节炎发病的后天诱因中较为重要的因

素。其中,以支原体、细菌,特别是结核分枝

杆菌最为常见,有先天遗传的易感体质应尽

量减少与之接触;④吸烟。据统计,长期抽烟

或长期接触二手烟的人相较于普通人,患类

风湿关节炎的概率更高,且患病后更容易引

发肺部纤维化等疾病。所以易感体质在日常

人们身体有哪些严重伤害有充分的认知度。

再次,要对类风湿关节炎的临床表现和对

类风湿关节炎在临床上,主要表现为关

节、肌肉出现游走性酸楚、红肿、疼痛。包括

但不限于:①晨僵。对于类风湿关节炎极为

常见,有约95%的类风湿关节炎患者会出现

生活中要尽量远离烟草。

这种症状。一般在患者早晨或睡醒之后,会 出现病变关节会出现发紧、僵硬、活动受限等 情况,影响患者做出起身、握拳等动作。对于 症状较轻的患者,这种情况会随着清醒后的 缓慢活动而逐渐缓解或消失。对于症状较重 的患者,这种情况会持续一整天而得不到缓 解。因此,临床上也会结合持续时间来判断 病变活动的程度;②关节肿痛。关节发炎后, 患者病变关节就会出现肿胀、疼痛等症状,且 关节月肿胀,疼痛越明显。这种症状一般以 腕关节、近端指尖关节、掌指关节较为明显,

膝、肘、肩等关节次之;③关节畸形或强直。

关节炎症会有一定几率对相关病变节附近的

肌肉、韧带及关节囊等造成破坏,从而引发关

节脱位或半脱位,表面看上去就是出现了某

感觉,可一旦发病会令患者苦不堪言,且极易

引发身体其他部位的病变:①引发肾病。患

者为了减轻病情带来的痛苦,会长期使用抗

类风湿药和非甾体消炎镇痛药,这些都会引

发肾功能障碍。建议老年人和有肾病患者在

用药时谨遵医嘱;②引发皮肤病。较为常见

的就是类风湿结节。一部分恶性类风湿关节

炎患者会出现坏死性脉管炎,从而引发紫癜、

溃疡和坏疽等混合性皮肤病变;③引发呼吸

类风湿关节炎未发病时几乎不会有任何

种变形,如鹅颈畸形、扣眼畸形等。

父母都读得懂的"类风湿关节炎"

□ 郭丽芳

道疾病。长期患病的老年人有一定几率会患 上胸膜炎和间质性肺炎等呼吸道疾病;④引 发眼病。类风湿关节炎患者有30%左右的概 率患上干燥综合征,这种症状会引起眼周干 燥,角膜、结膜不适,甚至会引发巩膜炎、虹膜 炎;⑤引发心脏病。类风湿关节炎有20%以 上概率同时患有心包炎,严重时可能引发左 心衰竭。

最后,对于类风湿关节炎患者的日常护 理及预防也需要格外注意。①要防止风寒湿 邪侵袭。要尽量避免阴寒、潮湿环境对关节

> 的影响。寒暑交加之 时,不要贪凉、暴食冷 饮。居住的环境要时 刻保持干燥,注意向 阳、通风。忌穿湿衣、 湿鞋,忌用潮湿被褥; ②要保持适量运动。

运动能够促进机体血液循环,提高自身免疫 力,可以有效地防止绝大多数疾病对身体的 侵扰。但运动时也要做好关节的保护,切忌 过度、过量、过劳,才能远离类风湿关节炎;③ 要保证饮食营养。在食物中,如木耳、丝瓜等 食物能够有效地缓解疼痛,提高机体免疫力, 有效降低血液粘稠度,可以在饮食中适当增 加这类食物的摄入量。但要尽量避免吃容易 上火的食物,因为人体在上火以后,关节就会 变凉,反而会加重病变;④保证睡眠充足。作 息规律,睡眠质量好,就能够让肝脏得到充分 的休息,进而使机体不受风邪病痛的侵扰。 因此,中老年人保证充足的睡眠是预防护理 风湿性关节炎的关键。

(作者单位:吕梁市人民医院)

实践出真知

□ 刘方怡

在"青春兴晋"大学生"返家乡"暑期社会实践活动中, 我参加了离石区莲花池街道丽景街社区工作,主要负责解 决社区居民疑难问题,核查社区常住人口以及撰写社区公 众号文章等工作。

社区作为组成社会的基本单元,其性质较为独特,是国 家与社会的接口,其工作繁杂琐碎,其宗旨是方便群众,服 务社会。很荣幸我可以成为社区服务的一份子,在这里我 学到了许多,明白了社区工作者的不易与艰辛,同时也很高 兴可以为打造和谐稳定社区贡献自己的一份力量。

刚进入社区时,我对社区工作不是很了解,多亏了工作 人员耐心地指导,如今的我才可以独立地帮助居民解决一 些简单的、常规的问题。每天的工作结束后,我会帮助社区 撰写公众号文章,在撰写过程中如果遇到相关专业性问题 我会虚心地请教工作人员,在社区实践的这段经历将会为 我以后的工作打造坚实的基础,很感谢那些帮助过我的工 作人员,谢谢他们耐心地指导。

我很荣幸可以在这短短的半个月里参与社区举办的清 除城市"牛皮癣"活动,活动过程中,大家三两一组,深入到 社区各个角落并仔细排查,面对形形色色的小广告,有的用 铲子铲,有的用湿抹布擦,对有些粘贴牢固不易清理的小广 告,就用手将其撕下,想尽各种办法与"牛皮癣"作斗争。经 过一上午的共同努力,共清理沿街门面20余处,巷道11条, 有效维护了社区环境的干净整洁。通过这次活动我明白了 参与文明城市创建工作既是责任,也是义务,我们理应作为 践行者,积极参与到文明城市创建的行列中来,共同为文明 创建贡献自己的一份微薄之力。

(作者系山西财经大学国际贸易学院2020级贸易经济

一班学生)